
1/6

9. května 2024

Nový průzkum „věští“ rekordní účast v eurovolbách.
U sousedů z V4 je zájem ještě větší
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ČR

Jako špatnou vnímá ekonomickou situaci v ČR více než polovina občanů
(Woodsymoss/envato)

Vladislava Mašková
9. 5. 2024

Už za necelý měsíc (7. a 8. června) si lidé zvolí své zástupce do
Evropského parlamentu. Středoevropská observatoř digitálních
médií (CEDMO) v souvislosti s plánovanými volbami zjišťovala
například spokojenost s fungováním demokracie či ochotu přijít
hlasovat ve volbách. Dále pak lidé odpovídali na otázky související
s vnímáním rizika ovlivnění voleb ze strany cizích států
a mezinárodních institucí. Sběr dat se uskutečnil mimo Českou
republiku i na Slovensku, v Maďarsku a v Polsku.

Výzkum pro CEDMO realizovala společnost IPSOS.

„Evropskému parlamentu a Evropské komisi důvěřuje asi čtvrtina
české populace. Důvěra v české instituce – parlament, vládu
a domácí politické strany – je paradoxně nižší než v ty evropské,“
komentoval výsledky za ČR Michal Šenk z CEDMO.

Z výzkumu vyplývá, že více než třetina obyvatel všech zemí V4
vnímá pokusy cizích států ovlivnit evropské volby jako velký
problém. V Polsku se dokonce jedná o nadpoloviční většinu
obyvatel, 55 % , v Česku jde o 35 %, na Slovensku o 31 %
a v Maďarsku o 38 %.
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(CEDMO)

Češi (44 %), Poláci (63 %) a Maďaři (54 %) na prvním místě
uvádějí obavy z ruského vlivu. Na Slovensku lidé naopak nejčastěji
(v 39 % případů) vyslovili obavy z ovlivňování voleb Evropskou
unií, například Evropskou komisí. Ruský vliv uvádějí až na třetím
místě po USA. Unii na druhém místě zmiňují Češi, Maďaři a Poláci.
V Maďarsku se 47 % lidí obává také čínského vlivu, v Polsku stejný
podíl zmiňuje možné ovlivnění Německem. Češi a Maďaři na
předních místech očekávají vliv také Spojených států.

(CEDMO)
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Vyšší míru spokojenosti s fungováním demokracie v porovnání
s ostatními zeměmi V4 vykázali Češi a Poláci, v těchto zemích je
spokojena zhruba třetina dotázaných. Na Slovensku a v Maďarsku
je s fungováním demokracie spokojena pětina obyvatel.

S tvrzením, že většina politiků je zkorumpovaná, souhlasily tři
čtvrtiny Maďarů, 67 % Slováků, tři pětiny Čechů a zhruba polovina
Poláků.

(CEDMO)

Největší zájem o účast v evropských volbách v průzkumu projevili
Poláci, až 78 % chce přijít k volbám. V Česku a na Slovensku
účast plánuje asi šest dotázaných z deseti.

S využitím zprávy ČTK.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

EU 
průzkumy

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Do evropských voleb zbývá měsíc, voliči si budou vybírat 720 europoslanců
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Azylová politika: Několik členských států požaduje rwandský model pro celou EU
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Česká republika a Dánsko jsou mluvčími koalice několika členských
států, které chtějí zavést tzv. rwandský model azylové politiky pro
celou EU. Vzorem je Itálie, která v listopadu 2023 uzavřela
odpovídající dohodu s Albánií.

Enormní nárůst černého kašle v Česku je zřejmě výsledkem souhry několika faktorů

Zpráva doktorky Cassové: Co přinesl dosud největší přezkum léčby transgenderové mládeže
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Státy EU potvrdily shodu na konečné podobě migračního balíčku, ČR se zdržela

„Martínkovi se daří skvěle, krásně se rozpovídal,“ sdílí radostnou zprávu zakladatel sbírky Donio
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